

# DIS!NFO

BRIEF



# MAPIRANJE UTICAJA KINE: STUDIJA SLUČAJA CRNA GORA

DFC STUDIJA

Digitalni forenzički centar organizovao je 22. juna 2022. godine konferenciju na kojoj su predstavljeni rezultati i nalazi [studije](#) *Mapiranje uticaja Kine: Studija slučaja Crna Gora*. Na konferenciji su pored najvažnijih rezultata višemjesečnog istraživanja uticaja Kine na prostoru Jugoistočne Evrope sa posebnim osvrtom na Crnu Goru predstavljene i preporuke za domaće i međunarodne zainteresovane strane. Predsjednica Upravnog odbora Atlantskog saveza Crne Gore, Milica Pejanović Đurišić, kazala je da se spoljnopolitičko pozicioniranje Kine karakteriše vrlo jasnom ambicijom, da postane globalna sila broj jedan. Otrpravnik poslova u američkoj Ambasadi, Kris Karber, istakao je da zemlje koje dijele zajedničku viziju otvorene, sigurne i prosperitetne budućnosti moraju raditi zajedno kako bi odgovorile

na izazove koje predstavlja Narodna Republika Kina. Prema riječima analitičara DFC-a Marka Banovića, Balkansko poluostrvo je od velike važnosti za Kinu i ostvarivanje njenih strateških ciljeva i Kina drži fokus na države Zapadnog Balkana. On je posebno istakao saradnju Srbije i Kine u svim oblastima, navodeći da Kina ima političku i medijsku podršku u Srbiji. Glavni analitičar DFC-a Milan Jovanović naveo je da je kineski pristup regionu i Crnoj Gori usmjeren na razvoj odnosa u različitim oblastima od infrastrukture i energetike do kulture i političkih partija u cilju promocije kineskih narativa i interesa. Sa konferencije je poručeno da bi pojačano prisustvo Evropske unije (EU) na Zapadnom Balkanu bila poruka svim trećim stranama koji pokušavaju da odvrte od svog puta Crnu Goru i druge zemlje regiona.

DEZINFORMACIJA

# STARE BROJKE ZA NOVU DEZINFORMACIJU

Portal *Borba* je 16. juna u najavi Sankt Peterburškog međunarodnog ekonomskog foruma iznijela [dezinformaciju](#). Uz tendenciozni naslov, *Borba* je za promociju Forumu iskoristila podatke o učesnicima foruma iz 2021. godine. Na ovogodišnjem Forumu broj zemalja učesnika će biti značajno manji zbog uvedenih sankcija Rusiji. To potvrđuju informacije iz *Ruske gazete* i *Rojtersa*.

# WESTERN BALKAN DIGITAL SECURITY FORUM

DFC INFO

Digitalni forenzički centar učestvovao je na dvodnevnom Forumu za digitalnu bezbjednost Zapadnog Balkana u Estoniji. Tokom foruma istaknuti su napori na izgradnji kapaciteta za sajber bezbjednost na Zapadnom Balkanu koje podržava Evropska unija kroz projekat pod nazivom *Studija identifikacije i formulacije sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu*, koji sprovodi Akademija za e-upravu Estonije. Učesnici Forumu su razgovarali o digitalizaciji i sajber bezbjednosti regiona Zapadnog Balkana na osnovu najboljih praksi iz Estonije, Letonije, Švedske i Austrije.

## DEMOKRATIJA; MINIMALNI KONSENZUS

DFC INFO

Digitalni forenzički centar učestvovao je na dvodnevnoj međunarodnoj konferenciji *Demokratija; Minimalni konsenzus* koju je organizovala CRTA, a koja je okupila predstavnike državnih institucija, civilnog društva, ekspertske zajednice i medija. Glavne teme konferencije bile su položaj parlamenta u savremenim demokratijama, značaj i kvalitet izbora i uloga slobodnih medija u očuvanju demokratije kako bi se u budućnosti kreirale i konkretne politike koje mogu doprinijeti oporavku demokratije. Analitičar DFC-a Marko Banović je govorio na panelu posvećenom očuvanju medijskih sloboda u borbi protiv dezinformacija i lažnih vijesti.

## IZVJEŠTAJ O DIGITALNIM VIJESTIMA

DFC INFO

Novi [izvještaj](#) o digitalnim vijestima (*Digital News Report*) koji je objavio Rojtersov institut za studije novinarstva pokazao je da sve više ljudi izbjegava medijske sadržaje, kao i da u mnogim zemljama povjerenje u novinarstvo nastavlja da opada. Ovaj izvještaj uključuje 46 zemalja svijeta i prati digitalne medije i trendove na tržištu. Izvještaj je pokazao i da se mediji sa pretplatama bore za publiku, da su društvene mreže glavni izvor vijesti

za generaciju Z, da su podcasti u porastu, a da video gubi fokus u poređenju sa tekstom i da se borba sa dezinformacijama nastavlja. Dezinformacije se najviše šire preko društvenih mreža, pa su osobe koje dobijaju informacije preko njih mnogo više zabrinutije od onih koji na druge načine dobijaju vijesti. Ovogodišnje istraživanje je pokazalo povećan trend širenja dezinformacija i preko drugih platformi, poput Telegrama.

## RADIONICA ISTRAŽI – UKAŽI

DFC OBUKA

Prepoznavajući značaja medijske pismenosti za ostvarivanje aktivnije uloge svakog pojedinca u kontekstu društvene zajednice kojoj pripada, Digitalni forenzički centar održao je 13. juna radionicu *Istraži – ukaži* na Univerzitetu Donja Gorica (UDG). Radionici su prisustvovali mladi, perspektivni studenti koji su unaprijedili svoje znanje iz oblasti medijske pismenosti i naučili kako se mogu izboriti sa problemom dezinformacija i lažnih vijesti sa kojim se svakodnevno susriječemo.

Disinfo Brif pruža mjesečni pregled ključnih dezinformacija, narativa i propagande koje je DFC tim razotkrio i istražio kako bi podigao svijest o problemu i njegovom obimu.



Disinfo Brif je dio DFC projekta finansiranog dijelom od strane američkog Stejt departmenta. Iznesena mišljenja, nalazi, zaključci i preporuke ne odražavaju nužno stav Vlade SAD.